

A/USR/193

09.05.2018



Nr. 4/26A/09.05.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România

ÎNTRĂBARE

Adresată: **Domnului Petre DAEA, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

De către: **Vlad Emanuel DURUȘ, Deputat USR**

Circumscripția electorală: **Nr. 26, jud. Maramureș**

Grup parlamentar: **USR**

Obiectul întrebării: **Importurile de fructe și legume**

Stimate domnule Ministru,

Din cauza climei și a lipsei unor politici de încurajare a producției, România trăiește mai mult din importurile de fructe și legume, decât din producția internă. Fenomenul nu se întâmplă doar în afara sezonului, ci și în perioade în care producția internă ar putea susține întreg consumul. Și atunci, pe rafturile supermarketurilor sau ale tarabelor din piețe domină produsele din import. Roșiile din Turcia sau merele poloneze sunt mai numeroase decât cele autohtone și au un preț mai atractiv. Piersicile românești sunt o raritate. Căpșunele de Turcia lasă produsele românești să putrezească în lăzile producătorilor.

Importăm cartofi, usturoi, roșii, pepeni, mere, pere, struguri, în timp ce ponderea consumului din producția internă înregistrează scăderi importante de la un an la altul. Spre exemplu, consumul intern de legume și produse din legume în anul 2016 a fost cu 5,2% mai mic față de anul 2011/2012. Potrivit aceluiași date oficiale, în 2016 s-a înregistrat un nou record în privința consumului de cartofi din import - 11,4% din cartofii care au ajuns pe masa românilor fiind aduși din afară.

În ceea ce privește fructele, cifrele sunt mai îngrijorătoare. Aproximativ 21% din fructele care au fost consumate anul trecut de români au fost din import. Importurile de mere au crescut cu 37%, astfel că România a ajuns să acopere aproximativ 40% din consum cu fructe de peste graniță. De asemenea, 60% din perele consumate de români, 86% din cantitatea de piersici și 66% din cea de struguri sunt de import.

Marea problemă a acestor importuri este reprezentată de calitatea produselor, în special a celor din spațiile non-U.E.: Turcia, Iordania, China etc. Acestea sunt pline de pesticide și alte substanțe pentru sănătate. Găsim din ce în ce mai des scris pe mai multe fructe etichete cu specificația „tratat cu imazilil și thiabendazole. Coaja nu se recomandă pentru consum”.

Având în vedere cele prezentate, vă rog să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Ce măsuri ia ministerul pentru a opri intrarea pe piață a unor produse care nu corespund din punct de vedere al calității, punând în pericol sănătatea populației?
- 2) Ce cantități de legume-fructe au fost oprite de la comercializare în 2017 și începutul acestui an pentru că erau tratate cu substanțe care puneau în pericol consumatorii? (defalcat pe 2017 și 2018)
- 3) Ce măsuri ia ministerul pentru încurajarea comercializării legumelor și fructelor românești în supermarketuri sau piețe?
- 4) Cum sunt stimulați producătorii pentru a scoate producția obținută la vânzare și nu a o folosi ca hrană la animale (ex: cartofi)?
- 5) Care este politica ministerului în privința construirii de depozite speciale

pentru legume-fructe, care ar permite păstrarea în bune condiții și ar da posibilitatea producătorilor să le comercializeze în diverse perioade ale anului, când prețul este mai avantajos ?

6) Cum încurajează ministerul apariția pe piață a recoltelor timpurii la roșii sau alte legume?

Vă rugăm să ne trimiteți atât un răspuns pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro, cât și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București

În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș

Deputat USR

